

“代跑说事”高效率 回答疑问把心安

本报讯(通讯员 庞学鹏)

“信访代跑效率真的是太高了，短短不到2个小时的时间，就帮我解决了疑问。”4月10日，家住石梁镇龙皇堂村的项先生竖起大拇指称赞道。

原来，项先生是石梁镇龙皇堂村村民。近期他了解到，同村有一村民在本村老房子未拆的情况下，竟然在县城安置了一套约140m²的安置房。项先生觉得此事不合理，在心中打起了“问号”，准备去县政府反映问题。

当天，项先生在准备去县政府信访的途中，路过石梁镇政府看见

门口挂着“石梁镇信访代跑服务站”牌子，心中疑惑这个代跑站究竟是怎么一回事，便进门向工作人员陈达新进行咨询，驻点服务的工作人员向其解释了信访代跑工作机制后，项先生马上提出诉求，要求代跑。在了解具体情况后，工作人员马上受理该业务，帮助项先生“代跑”，短短不到2个小时的时间，代跑员向相关部门及当事人了解具体情况，并查阅相关材料，最后向项先生解释了该事情的原委，项先生最终接受调查结果，签字表示对此答复意见很满意。

今年以来，石梁镇人民政府结合

原有“逢十说事”积极探索信访代跑服务群众新模式，对于一般简单、咨询、紧急类诉求“逢急”代跑及时说，对于受理登记的村内紧要事项，及时召集相关人员调处来访案件，确保信访苗头及时消灭在萌芽状态。另外，将每逢“十”这天确定为“代跑集中说事日”，聚焦中心任务、复杂纠纷等难点，议定解决方案和具体措施，限时办结；另外，为规范“代跑说事”代跑工作，石梁镇在各村分别设立了“代跑说事”信访代跑服务站，建立信访服务团和代跑员，设置“代跑说事信箱”，公开“代跑说事电话”，同时吸纳了一批群众信

赖，为民办实事的党员、网格员等为代跑员，将群众反映的合理合法诉求及时受理登记，实现信访服务窗口前移，以代跑员的多跑路、跑对路来换取群众的少跑路、乱跑路，打通信访最后一公里，第一时间就地解决群众关心的信访问题。

“简单信访马上办、一般信访快速办、疑难信访督办办。”石梁镇政法委员陈达新表示，将牢固树立“以人民为中心”思想，转变工作理念，强化服务意识，变被动接访为主动服务，让每一个合理诉求都及时高效得到圆满解决，提升信访公信力和群众满意度。

交警开展网格员交通安全知识培训

本报讯(记者 陈琦 通讯员 华强)为进一步规范道路交通秩序，深入推进《电动自行车安全技术规范》(GB17761-2018)新国标于2019年4月15日起实施，加强对乡镇及村网格管理人员的交通安全业务知识及技能培训，4月9日上午，县公安局交警大队街头中队走进街头镇政府，对全镇网格员及各村党支部书记共100余人开展了交通安全全业务知识宣传培训。

培训中，街头交警中队中队长何军武介绍了2018年、2019年第一季度街头交通事故发生情况、原

因及重点地段，利用视频、图片等多种方法结合实例讲解了《中华人民共和国道路交通安全法》等相关法律法规，重点对酒后驾驶、礼让斑马线、远离大货车盲区、骑行电动车戴头盔与载人规定及“最多跑一次”服务举措等方面知识进行了学习。同时下发《致全镇电动车驾驶员的一封信》，要求网格员要按照各自职责，结合实际，扎实开展交通安全宣传，广泛动员群众自觉遵守交通秩序，根据新国标要求做好原有电动车登记上牌、严禁三轮或四轮电动车从事非法营运载客等工作，确保交通安全、

有序。

通过此次培训，进一步提高了网格员交通安全业务水平，增强了网格员交通安全意识，为交通安全网格化工作的深入开展提供了有力保障。

又讯：为加大辖区交通秩序管理力度，深入开展重点车辆及驾驶员严管工作，从源头上筑起预防重特大交通事故的第一道防线。近期，交警城区中队深入基投公司分批开展工程车驾驶人交通安全教育培训。

课上，交警梅德福首先给在座驾驶员播放交通警示教育片，其次结合

近期周边城市发生的一些事故案例，剖析了事故发生的原因、预防措施等，要求工程车驾驶人要充分认识当前道路交通安全形势的严峻性，切实提高交通安全警觉性，绷紧交通安全弦，遵章守法，保障出行安全，杜绝酒后驾驶、疲劳驾驶、超速超载等违法行为。

此次活动，中队紧紧围绕“平安出行，文明守法、安全出行”的宗旨，本着树立货运驾驶员交通事故自觉防范意识，全面强化交通安全宣传教育措施，切实营造文明出行安全氛围。

以青春的视角 助跑美丽乡村



本报讯(记者 陈琦 通讯员 戴显平)“哇，这里的水真清，还有小廊桥呢！”

4月7日，在始丰街道慈恩村龙潭自然村，来自天台中学的学子们品味着美丽乡村“小桥、流水、人家”的美景，发出由衷的赞叹！

为庆祝中华人民共和国成立70周年、纪念五四运动100周年，深入学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，激励和引领

学子以青春视角助跑乡村振兴，始丰街道团工委以“青春心向党·建功新时代”为主题，组织天台中学数十名学生，来到慈恩村、安科新村开展新时代文明实践活动。

在慈恩村文化礼堂，同学们奏响庄严的国歌，齐聚在鲜红的团旗下重温入团誓言。

慈恩村村主任洪华则结合亲身经历，为大家讲述慈恩村如何在党建引领下，干群一心为实现乡村振兴埋头苦干的故事。

“龙潭，我曾来过，那时走进村子是道路狭窄，各家门前屋后都堆满杂物还有垃圾，溪里也没有水。”活动期间，大家来到龙潭自然村，带队老师丁露萍回想起4个月前初次拜访的场景，她说：“想不到，这么短的时间，这里就蜕变为绿水青山、繁花似锦、游客如潮的美丽乡村，不得不佩服慈恩村干部们的执行力。”

“这别墅比城里的都要好！”

看到安科新村鳞次栉比排

列的别墅型新农房，同学们再次惊叹起来。

“明年的风筝节，我一定要来。”“咱们约一下吧！也来亲手画一只。”大家围绕着“风筝节”展品你一言我一语地讨论起风筝民俗和扎糊绘技艺。

活动中，爱好摄影的同学架起相机，用镜头记录下眼前的美景，表示回去就将拍摄的视频，剪辑成记录美丽乡村的微电影，让更多人来一起共赏始丰乡村的美景，为乡村振兴发展擂鼓。

轿车停非机动车道上突然开门 车门被黄包车撞坏

本报讯(记者 陈琦 通讯员 华强)

停车开门，一个看似简单的动作，却有可能带来非常严重的后果！4月4日在金盘南路实验中学东大门口附近发生一起道路交通事故。起因是一位老司机一时大意突开车门撞上了恰好从后方驶来的黄包车，来不及反应的黄包车将半开的车门直接撞坏。笔者了解到，今年以来，猛开车门酿成的事故仅在我县辖区内就发生了26起，13人因此受伤。

4月4日上午8时46分，老司机陈某驾驶黑色别克轿车沿金盘南路由北向南直行通过与人民东路交叉

路口后，停靠在金盘南路右侧非机动车道内，准备与马路对面的老熟人打招呼，刚停下车打开驾驶室的车门准备下车。此时，一辆黄包车恰好从后方驶来，路口监控画面显示，骑黄包车的男子本来行驶在非机动车道，通过路口后发现这辆轿车停在路边占据了非机动车道，便靠左行驶，结果陈某突然打开车门撞上黄包车。黄包车因惯性使然，将整扇车门撞坏，关闭不得，损失好几千。陈某赶紧上前查看，骑黄包车男子有没有受伤，随后在路人的提醒下拨通了报警电话。

当天下午，县交警大队事故处理

中队民警对该起事故作出事故责任认定，该起事故中骑黄包车的男子没有责任，陈某承担事故的全部责任。

交警温馨提醒，养成良好的习惯可以有效避免开车门事故，驾驶员开车门时应左顾右盼，才能防止意外发生。首先，停车的地方不能影响其他车辆和行人通行，停车时要距离路牙石20~30厘米，除了驾驶人外，乘车人尽量从右侧下车；如果车辆没完全停好，不要上下车，司机应提前提醒乘车人，特别是后排乘客要看清车辆前后左右来往行人、车辆情况，确定安全后才可开门下车。停车时要和

百姓有话讲
《天台报》热线
89352677

有市民来电反映：近日，赤城山上紫荆花盛放，许多市民上山游玩。他看见一些市民竟随手乱摘紫荆花，更有甚者折一束紫荆花在手中把玩。该市民说，这种行为太不文明了。呼吁广大市民要文明游玩。

晴雨转换频繁 穿衣成了一件麻烦事

本报讯(记者 陈琦)最近一段时间，晴天雨天模式转换得太快，让许多市民摸不着北了。前一天太阳当空照，花儿对我笑，然而隔天就风雨凄凄；天气晴好时，气温像是打了鸡血一般一路上扬至颠覆，冷空气来时又急转直下，完成一次“跳水”。本周我县天气舞台上依旧热闹，晴雨冷暖随机切换，时好时坏。

开始下雨，给人的感觉气温也下降了不少。这次天气变冷是不是倒春寒？据了解，倒春寒是指初春（一般指3月）气温回升较快，而在春季后期（一般指4月或5月），气温较正常年份偏低的天气现象。南北方发生倒春寒的时间不一样，标准也不一样，北方晚一些，南方早一些。为什么会出现倒春寒？春季是冬季风转变为夏季风的过渡过程，其间常有从西北地区而来的间歇性冷空气侵袭，冷空气南下与南方暖湿空气相持，气温起伏较大，当冷空气南下越晚越强、降温范围越广时，出现大规模倒春寒的可能性就越大。

倒春寒，重点不只有“寒

理一起，坚决杜绝这些报废车

辆上路行驶，将安全隐患消除在萌芽当中。整治行动开展以来，城区交警中队依法扣留报

废二轮摩托车512辆、三轮摩托车13辆。接下来，我县交警将进一步加大对报废机动车的清理力度，消除报废车上路行驶带来的安全隐患，营造一个安全、有序、畅通的出行环境。



雷锋乡里学雷锋

本报讯(记者 梁筱)4月12日上午，雷峰乡中心小学举办“讲雷锋故事”大赛，全体师生庄严肃立正在雷锋雕像下，来自各个年级的十位同学分享了他们的“雷锋故事”，讲述自己对雷锋叔叔的了解以及身边有关雷锋的真实故事。

从学雷锋的亲身经历，到身边人学雷锋的感受；从志愿帮忙打扫班级卫生、到主动承担责任，小选手们的讲演或慷慨激昂，或声情并茂，发完言后都得到大家善意的鼓

励掌声。雷峰乡中心小学副校长王辉说：“雷锋故事长传，雷锋精神代代传。从讲文明、乐于助人开始，希望同学们都能向善、求真，践行雷锋闪光品质。”

“雷锋精神值得我们永远学习和传承，恰逢建国70周年，天台解放70周年，为了传承红色基因，将雷锋精神代代相传，发扬新时代文明，这样的活动是很有意义的。”雷峰乡团委副书记许舒怡如是说。